
Упрощёнщики смогут не оформлять счета-
фактуры

В 2024 году правительство Российской Федерации предложило внести изменения в
Налоговый кодекс, которые значительно упростят жизнь плательщикам УСН,
освобождённым от уплаты НДС. В рамках предложенных поправок, начиная с 2025
года, такие налогоплательщики смогут не выставлять счета-фактуры при
реализации товаров, работ или услуг. Это важное нововведение, которое
существенно снизит административную нагрузку на бизнес.

Изменения в Налоговый кодекс
Основное изменение касается статьи 168 НК РФ, которая регламентирует порядок
выставления счетов-фактур. В текущей редакции закона организации и
индивидуальные предприниматели, работающие на упрощённой системе
налогообложения (УСН) и имеющие право на освобождение от НДС, обязаны
выставлять счета-фактуры с пометкой «Без налога (НДС)». Однако, с 2025 года
такие требования больше не будут актуальными.

Согласно законопроекту, если организация или ИП на УСН освобождены от НДС в
соответствии со статьёй 145 НК РФ, они освобождаются и от необходимости
выставлять счета-фактуры. Это правило будет распространяться на все сделки по
реализации товаров, работ или услуг, что избавит предпринимателей от лишних
формальностей.

Кто получит освобождение от НДС?
Стоит напомнить, что с 2025 года организации и ИП на упрощённой системе
налогообложения станут плательщиками НДС. Тем не менее, многие из них смогут
автоматически получить освобождение от уплаты этого налога, если за
предыдущий год их доход не превысит 60 млн рублей. Кроме того, освобождение
будет распространяться на вновь созданные компании или индивидуальных
предпринимателей, которые сразу перешли на УСН после регистрации в налоговых
органах.

Это значит, что, если налогоплательщик соответствует условиям статьи 145 НК
РФ, он не только освобождается от обязанности уплаты НДС, но и от необходимости
составления и предоставления счетов-фактур. Это существенно упрощает ведение
учёта и уменьшает объём отчётности для малого и среднего бизнеса.
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Почему отмена счетов-фактур важна для бизнеса?
Для малого и среднего бизнеса отмена требования по выставлению счетов-фактур
может стать значительным облегчением. На практике, оформление и ведение
счетов-фактур требует от предпринимателей времени и внимания, а также знаний о
правилах заполнения. Даже если в счёте-фактуре проставляется отметка «Без
налога (НДС)», сам факт необходимости составления этого документа добавляет
лишние шаги в документооборот компании.

Кроме того, если в счёте-фактуре будут допущены ошибки, налоговые органы могут
предъявить претензии, что может привести к административной ответственности.
Таким образом, отмена обязанности выставления счетов-фактур для освобожденных
от НДС «упрощёнщиков» позволит избежать многих из этих рисков.

Важные условия для освобождения
Важно отметить, что для получения освобождения от НДС в 2025 году
налогоплательщики должны соответствовать ряду критериев. В первую очередь,
это касается уровня доходов. Если совокупный доход организации или ИП за
предыдущий календарный год не превысил 60 млн рублей, они могут подать
уведомление о праве на освобождение от НДС.

Также важным условием является своевременная подача уведомления в налоговые
органы. Неподача соответствующих документов может привести к тому, что
предприниматель не сможет воспользоваться своим правом на освобождение и
будет вынужден уплачивать НДС в общем порядке.

Читайте также МРОТ на 2025 год
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